

Отчет о деятельности Международного Союза экономистов в 2013 году

Международный Союз экономистов (МСЭ) — международная независимая неправительственная общественная организация — основан в 1991 году. В настоящее время объединяет представителей 48 стран мира, имеет свои официальные представительства и филиалы в 22 государствах. Члены МСЭ — национальные и региональные союзы и ассоциации экономистов, выдающиеся экономисты — учёные и практики, государственные и общественные деятели, представители делового сообщества.

Международный Союз экономистов имеет статус Генерального Консультанта Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций; является членом Международного Союза технических ассоциаций (UATI) ЮНЕСКО и членом Департамента общественной информации секции неправительственных организаций ООН (DPI NGO UN).

Международный Союз экономистов — это постоянно развивающаяся система. Некоторые программы и проекты продолжаются уже 20 лет, другие преобразовываются, сливаются или завершаются, уступая место новым. Ряд программ выполняется совместно с Вольным экономическим обществом России, Российской академией наук, Международной Академией менеджмента, авторитетными российскими и зарубежными общественными организациями. В реализации программ принимают участие государственные и общественные деятели, представители бизнес-сообщества, ведущие российские и зарубежные ученые и эксперты.

Международный Союз экономистов сотрудничает с подразделениями ООН, ЮНЕСКО, Европейского Союза и другими международными организациями, проводит мероприятия под патронатом этих организаций.

Международный Союз экономистов реализует программы: «Модернизация мировой экономики», «Глобализация и мировой прогресс», «Распространение мирового опыта антикризисных мер», «Мировой опыт и экономика России», «Экономическая безопасность», «Развитие энергетики: энергоэффективность и поиск новых источников энергии», «Инновации в образовании», «Обеспечение экологической устойчивости», «Эффективное развитие городов и столиц государств» и другие тематические, просветительские и образовательные программы, ведет обширную издательскую деятельность.

Высший орган Международного Союза экономистов — Собрание членов МСЭ, которое проводится ежегодно.

Ежегодное Собрание членов МСЭ

XXII Собрание членов Международного Союза экономистов на тему: **«Новая экономика: оптимальные модели»** состоялось в Соединенных Штатах Америки с 3 по 15 января 2013 года.

В XXII ежегодном Собрании МСЭ приняли участие: члены Международного Союза экономистов, ведущие ученые, экономисты, представители государственной власти, деловых кругов Российской Федерации и Соединенных Штатов Америки, других зарубежных стран, представители ООН, национальных и международных экономических организаций.

Основное пленарное заседание Собрания состоялось 5 января 2013 года.

Программа пленарного заседания Собрания МСЭ состояла из двух частей: научно-дискуссионной и организационной.

Основной доклад на тему: *«Новая экономика: оптимальные модели»* представил **Р.С. Гринберг** — директор Института экономики РАН, вице-президент ВЭО России, вице-президент, академик Международной Академии менеджмента, член-корреспондент РАН, д.э.н., профессор.

Руслан Семенович в своем докладе отметил: *«...мы живем в такое время, когда понятие «хаос» лучше всего определяет ситуацию, которая складывается как в экономической теории, так и в экономической политике... старые схемы, которые более или менее надежно работали в 50-е, 60-е, 70-е, 80-е и даже в 90-е годы XX века уже не работают или работают не так, как ожидалось. И похоже, что мир стоит на пороге новой экономики. Многие экономисты, социологи и философы говорят о том, что мотивация человека должна быть изменена, потому что у нас слишком много консюмеризма, это очень плохо».*

С приветствием и докладом к участникам Собрания обратился **глава отделения неправительственных организаций Департамента Экономического и Социального Совета ООН**, д.э.н., профессор **А.В. Абрамов**.

В своем выступлении Андрей Владимирович поблагодарил Международный Союз экономистов за упорную многолетнюю работу, которая *«позволила улучшить сотрудничество между странами, вдохновила экономических, политических лидеров и практиков на поиск решений текущих экономических вопросов и проблем устойчивого развития».* А.В. Абрамов в своем докладе отметил, что *«...Новая экономическая и социальная модель должна вернуть экономику в жизнь общества; разрушить представления о земле, труде и деньгах, как сырье и товаре; заменить личную выгоду социальным благополучием в качестве движущей силы экономики; перестать воспринимать материальное потребление в качестве мерила удовлетворенности жизнью; заменить индивидуализм солидарностью».*

Далее в научно-дискуссионной части пленарного заседания выступили:

Ю.В. Якутин — член Координационного совета МСЭ, председатель Совета директоров, научный руководитель ЗАО Издательский дом «Экономическая газета», научный редактор русской классической библиотеки «Экономика и духовность», вице-президент ВЭО России, заслуженный деятель науки РФ, д.э.н., профессор с докладом на тему: *«Требования современного цивилизационного сдвига к оптимальной модели социально-экономического развития»*

А.Н. Дегтярев — председатель Комиссии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам депутатской этики, член Президиума ВЭО России, председатель Башкирского регионального отделения ВЭО России, член-корреспондент Академии наук Республики Башкортостан, д.э.н., профессор с докладом на тему: *«Современные драйверы устойчивого развития российского образования».*

С.В. Федоров — председатель Правления Ассоциации промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, к.т.н. с докладом на тему: *«Нам нужна новая экономика... иметь экономику, которая не гарантирует нам ни стабильности, ни суверенитета, ни достойного благосостояния — для России не позволительно» В.В. Путин.*

В.А. Мальцев — директор Нижегородского института управления — филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте

Российской Федерации», член Правления ВЭО России, к.т.н., д.соц.н., профессор с докладом на тему: *«Новая экономика и управленческие кадры»*.

Лев Лестер — вице-президент МСЭ, президент «Bridge Plus International», академик Международной Академии менеджмента, д.э.н. с докладом на тему: *«Новая экономика: деловые переговоры с российскими компаниями»*.

Л.Н. Усенко — член Ревизионной комиссии МСЭ, проректор по научной работе, заведующая кафедрой анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования Ростовского государственного экономического университета, член Правления ВЭО России, заслуженный деятель науки Российской Федерации, д.э.н., профессор с докладом на тему: *«Оценка влияния исторических типов капиталистических хозяйств на выбор оптимальной модели развития экономики»*.

В.Я. Беккер — заместитель директора по экономике градостроительства ГУП «Научно-исследовательский и проектный институт Генерального плана г. Москвы», почетный академик Международной Академии архитектуры, академик Международной академии наук по информационным процессам и технологиям, заслуженный экономист РФ с докладом на тему: *«Новая Москва, новая экономика: перспективы и реальность»*.

А.Г. Чепик — заведующий кафедрой «Теоретическая экономика» ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина», д.э.н., профессор с докладом на тему: *«Организация управления экономикой в условиях ее трансформации»*.

К.С. Тетерятников — советник Президента-Председателя Правления ОАО «Банк Москвы», к.юр.н. с докладом на тему: *«Роль банковского сообщества в восстановлении экономики в посткризисный период»*.

К.И. Кожевников — член Ревизионной комиссии МСЭ, член Правления ВЭО России, директор Уральского регионального центра экономики и ценообразования в строительстве, начальник Федерального автономного учреждения «Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов» с докладом на тему: *«Интернационализованная региональная экономическая система в посткризисной модели мира»*.

Л.В. Попова — заведующая кафедрой бухгалтерский учет и налогообложение Государственного университета — учебно-научно-производственного комплекса, председатель Орловской региональной организации ВЭО России, д.э.н., профессор с докладом на тему: *«Формирование и распределение стоимости биржевых инструментов в процессе спекулятивного обеспечения ликвидности»*.

В соответствии с принятой программой пленарного заседания были рассмотрены и утверждены ряд практических вопросов деятельности Международного Союза экономистов, а именно: Отчет о работе Международного Союза экономистов в 2012 году; Отчет Ревизионной комиссии Международного Союза экономистов о финансово-хозяйственной деятельности Союза в 2012 году; Отчет об исполнении бюджета Международного Союза экономистов за 2012 год; Бюджет Международного Союза экономистов на 2013 год.

Деятельность МСЭ по программам ООН

Представители Международного Союза экономистов включены в состав официальной российской делегации для участия в работе 68-сессии Генеральной ассамблеи ООН.

Международный Союз экономистов принимал участие в различных мероприятиях подразделений ООН. Среди наиболее значимых:

- **«Обзор экономического и социального положения в Азиатско-Тихоокеанском регионе, 2013 год».**

Это ключевой ежегодный интеллектуальный «продукт» Экономической и социальной комиссии ООН для стран Азии и Тихого океана (ЭСКАТО). Презентация документа ЭСКАТО в Москве прошла одновременно с аналогичными «запусками» в 36 странах мира.

Экономическая и социальная комиссия ООН для Азии и Тихого океана является территориальным подразделением Организации Объединенных Наций, занимающимся проблемами развития стран Азиатско-Тихоокеанского региона. В данный орган входят 52 страны-члена и 9 ассоциированных членов. В совокупности эти страны занимают территорию, простирающуюся от Турции на западе до Кирибати, островного государства в Тихом океане, на востоке, и от Российской Федерации на севере до Новой Зеландии на юге.

Рассматривая меры, необходимые для поддержки всеобъемлющего развития, авторы обзора приводят убедительные доводы в пользу политики минимальной заработной платы, от которой выиграют и работодатели, и экономики стран. В качестве другой модели, способной стимулировать инклюзивное развитие, отмечается политика восстановления равновесия в китайской экономике, направленная на снижение зависимости от экспорта и повышение спроса на основе увеличения внутреннего потребления путем пропаганды сбалансированного и устойчивого роста.

- **«Осуществление Целей развития тысячелетия»**

В Центре документов международных организаций Российской государственной библиотеки 22 августа 2013 года прошло обсуждение темы «Цели развития тысячелетия — контекст, замысел, перспективы». Разговор шёл о патронированных ООН восьми ЦРТ, сформулированных в 2000 году. Вниманию участников был представлен Доклад ООН за 2013 год о выполнении Целей развития тысячелетия. В нем содержится анализ актуальных статистических данных по всем регионам, позволяющих судить о том, насколько успешно человечество продвигается вперёд.

Цели развития тысячелетия (ЦРТ) — беспрецедентная глобальная кампания, во многом новаторская. Об этом шла речь в ходе дискуссии.

Участники встречи попытались посмотреть на ЦРТ объективно, учитывая не только достоинства этой концепции, но и встающие вопросы. В частности, они отмечали, что ООН предлагает измерять прогресс не накоплением богатства, а улучшением качества жизни людей. Развитие, по этой логике, заключается в расширении возможностей граждан России и других стран вести такую жизнь, какую они ценят. Поэтому ООН предлагает государствам скорректировать свою экономическую и социальную политику таким образом, чтобы две ключевые цели — сокращение нищеты и сохранение природы — не противоречили друг другу, а взаимно подкреплялись.

Вместе с тем, говорилось, что нынешняя идеология развития содержит внутренние противоречия. Одна из причин — она формулируется преимущественно странами-донорами. Поэтому глобальная повестка дня на период после 2015 года должна отражать меняющиеся взаимоотношения между богатыми странами и растущими экономиками.

Развитие международного экономического сотрудничества

XVIII Международный Конгресс по региональному развитию

Традиционный весенний Конгресс Международного Союза экономистов был проведен с **4 по 13 мая 2013 года в Гонконге (специальном административном районе КНР) и о. Себу (Республика Филиппины).**

XVIII Международный Конгресс по региональному развитию организован Международным Союзом экономистов при поддержке и участии Экономического и Социального Совета ООН, Генерального Консульства Российской Федерации в Гонконге.

Тематика конгрессов всегда затрагивает актуальные проблемы социально-экономического развития современности. На современном этапе развития мировой и национальных экономик проблема занятости стоит очень остро, во многом определяя тренды социально-экономического развития. В условиях современной глобальной экономики рынок труда претерпевает быстрые изменения. Демографические сдвиги, технический прогресс, кризисные явления изменили положение дел в сфере занятости в разных странах. Страны Азиатско-Тихоокеанского региона имеют достаточно эффективные разработки и программы в части решения проблем занятости населения, что определило место проведения Конгресса. Нашим странам есть чем поделиться друг с другом в этом вопросе. Тем более что и задачи мы преследуем общие. Решение проблемы занятости в России является одним из главных приоритетов государственной политики.

В Конгрессе приняли участие члены Международного Союза экономистов, ведущие ученые, экономисты, представители государственной и исполнительной власти, деловых кругов Российской Федерации, Гонконга, международные экономические организации, Университет Гонконга, Центр экономических исследований и Экономическая ассоциация Гонконга.

На основном пленарном заседании Конгресса с **приветствием в адрес участников** выступил Генеральный Консул Российской Федерации в Специальном административном районе Китайской Народной Республики (Гонконг) **Калинин В.А.**

Основной доклад на тему: *«Стратегия решения проблем занятости»* представил **Хо Лок-Санг** — директор Центра исследований государственной политики, заведующий кафедрой экономики факультета социальных наук Университета Lingnan, д.э.н., профессор. Им была представлена информация об эффективном механизме регулирования рабочих мест и оплаты труда, который был разработан правительством Гонконга совместно с бизнес-структурами.

Направления развития занятости женщин в Гонконге были подробно освещены **Чой Сюзанна Юк Пинг** — директором Центра гендерных исследований Института изучения Азиатско-Тихоокеанского региона Гонконга, доцентом кафедры социологии (The Chinese University of Hong Kong), д.соц.н. в докладе на тему: *«Проблемы занятости женщин, экономическое развитие и государственная политика»*.

Содокладчиком выступил В.Н. Красильников — первый вице-президент, генеральный директор Международного Союза экономистов, первый вице-президент ВЭО России, первый вице-президент, академик Международной Академии менеджмента, президент Международного Клуба менеджеров, академик РАЕН, доктор экономики и менеджмента, к.э.н., профессор на тему: *«Мировой рынок труда: проблемы занятости»*. *«Рассмотрение проблем занятости возможно только в контексте тех экономических и политических трансформаций, которые переживает мир в настоящее время. Современная мировая экономика вступает в достаточно длительный период нестабильности, обусловленный даже не столько ее реструктуризацией и глубокими технологическими изменениями, сколько необходимостью если не смены, то серьезной корректировки самой концепции экономического развития. В этих условиях не совсем ясны пока контуры нового мирового разделения труда и, соответственно, новой конфигурации мирового глобального рынка труда. Неоднородность и неравномерность этих рынков в отдельных странах и регионах только усилится в ближайшие годы... Дестабилизация политической ситуации, вызванная ухудшением в сфере занятости, новая, но весьма устойчивая тенденция последнего времени»*, ставит акцент в своем выступлении В.Н. Красильников и продолжает *«...характеризуя ситуацию на глобальном рынке труда, можно сказать, что экономический рост после первой волны кризиса удалось восстановить, но ценой роста безработицы, в первую очередь молодежной, в развитых странах, и ухудшения условий занятости в развивающихся странах. Таким образом, фактически из всех возможных сценариев выхода из кризиса был выбран наиболее неприемлемый с социальной точки зрения, а потому, наиболее угрожающий социальной стабильности»*.

В рамках Пленарного заседания на высоком научном и деловом уровне был проведен широкий обмен мнениями и глубокий анализ тенденций и перспектив развития мирового и национального рынков труда, трендов влияния проблем занятости на современную экономику, разработаны рекомендации по формированию эффективной политики экономического развития, консолидированы усилия по выработке и внедрению новых форм международного регионального сотрудничества.

Подводя итоги пленарного заседания, первый вице-президент МСЭ В.Н. Красильников выразил общее мнение участников Конгресса: *«...В условиях современной глобальной экономики мир труда претерпевает серьезные изменения. Демографические сдвиги, технический прогресс и пока еще непреодоленные последствия глобального кризиса изменяют положение дел в сфере занятости в разных странах. Те из них, которые сумеют успешно адаптироваться к подобным изменениям и решить назревшие проблемы в сфере труда, смогут добиться серьезного прогресса в деле повышения уровня жизни, роста производительности и укрепления социальной сплоченности. Для тех, которые этого не сделают, преобразующее воздействие занятости на экономическое и социальное развитие останется нереализованным»*.

Программа издательской деятельности МСЭ

Международный Союз экономистов совместно с организациями-членами МСЭ издает газеты, журналы, бюллетени и другие издания общим тиражом более 11 миллионов экземпляров ежегодно.

Все издания МСЭ имеют электронную версию.

Подробно деятельность Международного Союза экономистов освещается на сайте организации: www.iescon.org. На сайте также размещается электронная версия печатных изданий Союза.

МСЭ информирует о своей деятельности и ведет диалог с общественностью посредством страницы Союза в социальной сети Facebook.

Наиболее популярными изданиями являются:

Научные труды МСЭ и Вольного экономического общества России

Главный редактор Научных трудов — доктор экономических наук, профессор Г.Х.Попов.

В Научных трудах публикуются материалы Круглых столов и конференций Международного Союза экономистов и Вольного экономического общества России, проблемные статьи ведущих ученых и специалистов по наиболее важным аспектам развития мировой экономики, информационно-аналитические и обзорные материалы, результаты социологических исследований, материалы по истории развития экономических учений.

В 2013г. вышел в свет 38-й (173) том «Научных трудов МСЭ и ВЭО России», где опубликованы материалы ежегодного Собрания членов Международного Союза экономистов и Международного конгресса по региональному развитию, опубликован 178 том «Евразийская интеграция».

«Econom»

Главный редактор журнала **В.Н. Красильников.**

С 2001 года ежеквартально выпускается информационный бюллетень «**Econom**» — объединенное издание Международного Союза экономистов, Вольного экономического общества России и Международной Академии менеджмента. Основная задача этого издания — оперативно, кратко и с высокой степенью иллюстративности рассказывать о событиях и делах, которыми насыщена жизнь этих общественных объединений.

Бюллетень представляет собой издание с текстом на двух официальных языках организаций — английском и русском.

В 2013 году изданы четыре номера.

Газета «**Экономические новости России и Содружества**», приложение к ней — «**Таможенный вестник**» и сборник нормативных актов «**Документы**»

Главный редактор — **Н.С. Яковчук.**

Газета «**Экономические новости России и Содружества**» — профильное экономическое издание, на страницах которого систематически публикуются информационно-аналитические материалы и обзоры важнейших событий российской экономики, прогнозы и комментарии наиболее авторитетных ученых, государственных и общественных деятелей, бизнесменов, промышленников, экспертов. «Экономические новости» — единственная газета, постоянно освещающая деловую хронику России, стран СНГ и Балтии.

«**Таможенный вестник**» — первое в России и СНГ специализированное издание для участников внешнеэкономической деятельности. На страницах Вестника оперативно публикуются все нормативные акты Государственного таможенного комитета, Министерства внешних экономических связей, Министерства финансов, Центрального Банка, Федеральной налоговой службы и других федеральных органов Российской Федерации, а также разъяснения и консультации ведущих специалистов и экспертов. Ключевые материалы вестника публикуются на русском и английском языках. «Таможенный вестник» выпускается с периодичностью каждые две недели.

Сборник нормативных актов «**Документы**» — уникальное издание, включающее в себя абсолютно полный комплект нормативных документов, регулирующих правила работы на российском рынке. Альманах отмечен Почетным дипломом Союза журналистов России.

Организации, созданные при содействии МСЭ

Международный университет

Президент Международного университета — д.э.н., профессор **Г.Х.Попов**.

Ректор — к.э.н., профессор **С.Н. Красавченко**.

Международный университет (в Москве) учрежден в 1991 году как первое в России негосударственное аккредитованное высшее учебное заведение. Международный союз экономистов — соучредитель Международного университета.

Университет готовит специалистов в сфере экономики, финансов, менеджмента, государственного и муниципального управления, юриспруденции, журналистики, лингвистики, психологии, предпринимательства в культуре, рекламы и связей с общественностью, профессионалов, сочетающих знание мирового опыта и чисто российских особенностей предпринимательской деятельности, умеющих эффективно использовать полученные знания в жизни.

Миссия университета заключается в реализации принципов элитного высшего образования для подготовки высококвалифицированных специалистов, занятых как непосредственно в бизнесе, так и в создании благоприятных социальных и политических условий для его развития и опирается на три базовых принципа: *элитность, международность, ориентированность на развитие бизнеса.*

Союз общественных объединений «Международная Академия менеджмента»

Союз общественных объединений «Международная Академия менеджмента» образован в 1996 году при содействии Международного Союза экономистов и Академии промышленного менеджмента.

В течение 2013г. Академия вела большую методическую и практическую работу, уделяла особое внимание разработке научных проблем управления, пропаганде идей экономического развития, реализации Проекта «Менеджер года».

В отчетном периоде проведены следующие заседания круглого стола **«Проблемы менеджмента в XXI веке»** (руководитель-президент, почетный академик Международной Академии менеджмента, академик РАЕН, д.э.н., профессор Г.Х. Попов).

Международная Академия менеджмента является соорганизатором ежегодного Всероссийского симпозиума **«Стратегическое планирование и развитие предприятий»**, который проводится Центральным экономико-математическим институтом РАН при содействии Секции экономики и Отделения общественных наук РАН, ряда других научных центров, высших учебных заведений и общественных фондов.

В 2013г. продолжил работу Ученый Совет по присуждению степени доктора экономики и менеджмента, аккредитованный Межгосударственным Комитетом СНГ по распространению знаний и образованию взрослых.

Совместно с ВЭО России МАМ продолжила работу по реализации проекта **«Менеджер года»**. В **Московском конкурсе «Менеджер года»** приняли участие руководители московских предприятий и организаций различных отраслей и сфер деятельности.

Жюри конкурса определило 8 абсолютных победителей, 3 победителей в специальной номинации «Стабильные результаты работы и эффективное управление предприятием», 44 победителя в 19 номинациях, а также 16 менеджеров из 2 компаний — в номинации «Команда года». 29 победителей конкурса удостоены звания «Лучший менеджер структурного подразделения».

В **Российском конкурсе «Менеджер года — 2012»** принимали участие лучшие руководители из самых разных уголков нашей страны. По итогам 2012 года авторитетное Жюри, в состав которого вошли представители органов государственной власти, руководители ведущих предприятий, видные ученые и общественные деятели, определило — 9 абсолютных победителей, 3 победителей в специальной номинации «Стабильные результаты работы и эффективное управление предприятием», 36 победителей в 16 номинациях, а также 16 менеджеров из 2 компаний – в номинации «Команда года». 14 победителей конкурса удостоены звания «Лучший менеджер структурного подразделения».

В номинации «Международное сотрудничество» принимали участие представители зарубежных стран: Казахстана и Китая.

Российский конкурс «Менеджер года в государственном и муниципальном управлении — 2012» проводится при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. По результатам конкурса 4 участника объявлены абсолютными победителями и 20 — победителями в 9 номинациях.

Премией **«Менеджер года в банковской сфере»** отмечаются лучшие топ-менеджеры или команды менеджеров банков, достигшие высоких результатов в профессиональной деятельности, с целью повышения эффективности российской банковской системы и распространения лучших практик ведения бизнеса, организации и управления бизнес-процессами в банках по всей территории Российской Федерации.

По итогам работы жюри 4 номинанта удостоены награды «Золотой Фонд» конкурса «Менеджер года в банковской сфере», лауреатами Общественной Премии признаны 8 руководителей в 7 номинациях, а также 27 менеджеров из 4 банков — в номинации «Команда года».

Международная Академия менеджмента провела большую работу по освещению результатов своей деятельности.

С целью популяризации опыта эффективного управления победителей конкурса «Менеджер года» опубликованы различные буклеты.

По материалам заседаний Круглого стола «Проблемы менеджмента в XXI веке» опубликованы XV и XVI сборники **«Научные труды Международной Академии менеджмента»** и общего собрания Международной Академии менеджмента.

Международная Академия менеджмента принимала участие в издании: журнала «Экономическое возрождение России» АНО «Институт проблем экономического возрождения»; «Российского журнала менеджмента», учрежденного Санкт-Петербургским государственным университетом и рядом других вузов; научно-аналитического журнала «Регион: Политика. Экономика. Социология» совместно с РАН, РАЕН, Санкт-Петербургским отделением образования и развития науки и другими организациями; журнала «Предпринимательство».

Ассоциация «Евразийский экономический клуб ученых» (АЕЭКУ)

В 2013г. продолжила свою деятельность **Ассоциация «Евразийский экономический клуб ученых» (АЕЭКУ)**, которая была создана в 2008 году по предложению президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева. Одним из учредителей Ассоциации является МСЭ. Основная цель АЕЭКУ — объединение усилий ученых-экономистов и практиков, представителей общественности для решения вопросов экономического развития, а также содействия экономическому и социальному прогрессу мирового сообщества, создание условий для всестороннего обмена идеями, опытом, знаниями в организации и управлении на макро- и микроуровнях. Одним из основных мероприятий деятельности клуба является проведение ежегодного Астанинского экономического форума.